

104 年度地方政府推動性別平等工作策略營（嘉義場次）辦理情形

為加強性別平等業務於地方扎根，行政院性別平等處（以下簡稱本處）於 104 年 6 月 29 日假嘉義縣人力發展所與嘉義縣政府合辦「104 年地方政府推動性別平等工作策略營—嘉義場次」，邀集行政院性別平等會、地方政府婦權會/性平會委員，嘉義縣、台南市、高雄市、連江縣、澎湖縣及屏東縣等縣市政府同仁及民間團體代表，共 86 人共同參與交流。

由於媒體已成為民眾生活之一部分，且隨著行動科技發達，媒體影響力益加無所不在。為提升與會者對於傳播媒體之性別認知與分析能力，俾使業務推動與宣導更符合性別意識，本處特地於本場次邀請到政治大學方念萱博士主講「媒體與性別」課程。透過方博士深入淺出的講課並輔以各類型案例，讓學員理解日常生活中習以為常的節目及廣告，其背後隱含之性別意識型態的影響甚鉅，進而學習到在接受媒體資訊時，如何不為刻板的性別腳本所牽引，而能具有獨立思考的判斷力做出性別友善之選擇。

在經驗交流分享部分，則是由嘉義縣政府、屏東縣政府及高雄市政府分享推動性別平等工作的成果，除專業統計分析在地之情況，並切合問題擬訂相關計畫，更充分展現地方政府的活力與創意。嘉義縣政府製作「性別友善圖像」、出版「嘉義縣百年女性照片特輯」及舉辦「婦女節慶祝活動」，並在婦女權益促進委員會議推動機制中，提出府內跨機關之相關措施等；屏東縣政府則除了成立女性夢想館及舉辦女性友善的單車活動，亦創辦女人夢想大學以增加農村婦女動能，並提供婦女自我學習及實現之平台；最後高雄市政府分享了為倡議均等親職及關懷男性單親家庭，針對男性辦理「父幼日」系列活動及相關支持計畫。

在活動尾聲，透過小組討論的方式進行經驗交流，不僅激盪出創新的思維，亦藉此讓中央、地方和民間團體充分溝通，了解彼此推展業務難處並共同尋求解決方式，緊接著各小組於綜合座談分享回饋，整合在推動性別平等與婦女權益工作上的想法及共識，使本處未來在進行相關政策擬訂及任務推動上能更貼

近地方政府的脈動。



行政院性別平等處處長與嘉義縣政府社會局
副局長交換禮物



學員認真聆聽講師授課



學員意見回饋



小組討論



大合照